Simulazione di Esame
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NOME ALLIEVO: DATA & ORA:

01. Un titolo piu ricco della best power comporta aumenti di consumo della benzina, ma produce piu potenza e
garantisce un funzionamento piu regolare del motore. Vero o falso?

a) Vero, pit benzina s'introduce, maggiore € la potenza disponibile
b) Falso: I'eccesso di benzina raffredda il motore e imbratta le candele

02. Quali sono i segni premonitori dell’ipossia?

a) Torpore e incoscienza

b) Brividi di freddo, conati di vomito, incoscienza

¢) Respirazione affrettata, diminuzione dell’attenzione, senso di benessere ed euforia, senso di confusione
d) Respirazione disordinata, cuore aritmico, collasso cardiocircolatorio

03. Come viene definito il carburatore ad aspirazione?

a) Un organo che provvede alla miscelazione carburante/aria e a dosarne la quantita immessa nei cilindri
b) Un organo che provvede a dosare il carburante che deve essere iniettato direttamente nei cilindri

¢) Un organo che provvede a distribuire nei cilindri il carburante inviato dalla relativa pompa meccanica
d) Un organo che provvede a comandare la valvola a farfalla

04. Volando in quota con un ultraleggero, si puo riscontrare un senso dl tensione, a volte dolorosa, a carico
dell’laddome. Cio e dovuto:

a) Alla carenza di ossigeno nel sangue

b) Alla diminuzione di temperatura corporea

¢) Allaumento di volume di gas contenuti nell’intestino
d) Alla formazione di bolle d’azoto nell'intestino

05. Che differenza c’e tra atterraggio d’emergenza e atterraggio precauzionale?

a) Con il secondo il pilota non ha a disposizione il motore.
b) Con il primo il pilota ha a disposizione il motore.
¢) Con il primo il pilota non ha a disposizione il motore.
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06. Come ci si pu0 difendere dal rischio che I'errore possa inserirsi nei comportamenti largamente automatizzati?

a) Mediante una buona preparazione psicofisica, teorica e cercando di rendere il volo vario e non noioso

b) Mediante un’accurata pianificazione del volo, la moltiplicazione delle fonti d’informazione e il loro controllo incrociato;
possibilmente predisponendo soluzioni alternate gia valutate a terra prima del volo

07. Cosa e il meridiano di riferimento o di Greenwich?

a) E’ il meridiano che sulla terra passa in una zona avente Declinazione “nulla”.
b) E’ il meridiano avente valore “zero” dal quale si iniziano a contare le Latitudini e che passa per 'omonima localita.

c¢) E’ il meridiano avente valore “zero” dal quale si iniziano a misurare le Longitudini Est o Ovest. Il suo Antimeridiano é
guello del cambiamento di data.

d) E’ il meridiano che convenzionalmente passa su zone della terra che sono disabitate e che meglio si presta per il
cambiamento di data.

08. Nell’'ambito dell’attivita di prevenzione, quando si dovrebbe far ricorso alla “punizione”?

a) Sempre, perché & un principio della “Giusta Cultura S.V.” che il responsabile di un danno in un qualche modo paghi per le
conseguenze delle proprie azioni;

b) Solo quando il danno & oggettivamente elevato ed é quindi lecita una qualche forma di rivalsa, anche solo a livello
disciplinare, nei confronti di chi ha commesso I'errore;

¢) Mai in caso di “errore onesto”. La punizione deve essere usata solo per correggere rischi inutili e violazioni deliberate ed
ingiustificate;

09. L'azoto sempre presente nei liquidi fisiologici, puo abbandonare la soluzione e svilupparsi in bolle infinitesimali
andando ad agire con esiti dolorosi e talvolta pericolosi in alcune parti del corpo. In quale occasione un pilota
dell’aviazione generale su velivoli non pressurizzati puo essere soggetto a questi inconvenienti?

a) Salita a quote superiori a 20.000 piedi

b) Discesa rapida da quote superiori a 20.000 piedi

c) Salita a 8000 piedi subito dopo aver effettuato un'immersione in mare a profondita superiori a 10 metri
d) In nessuna delle circostanze sopra citate

10. L’altitudine (Pressure Altitude) e

a) Quella che si legge direttamente sull'altimetro

b) L'indicazione che si legge sull'altimetro quando viene inserito il QNE

¢) Quella che si legge sull'altimetro quando viene inserito il valore del QNH
d) Quella che si legge sull'altimetro quando viene inserito il QFE
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11. I moti convettivi dell’aria sono:

a) Movimenti orizzontali di masse d’aria, da una zona di alta pressione ad una zona di bassa pressione

b) Movimenti ascendenti di masse d’aria fredda, che tendono a scendere per gravita verso il suolo

¢) Moti verticali dell'aria, che si verificano a causa del diverso riscaldamento di alcune zone della superficie terrestre
d) Moati circolatori dell’aria, che circola in senso orario attorno ad un centro di alta pressione

12. Durante la discesa, la portanza é:

a) Maggiore di quella corrispondente al volo orizzontale
b) Uguale a quella corrispondente al volo orizzontale

¢) Minore di quella corrispondente al volo orizzontale
d) Uguale alla trazione

13. Dove si possono individuare le zone proibite?

a) Sulle carte del Touring Club Italiano in scala 1:250.000
b) Sulle carte aeronautiche 1:500.000 e sull’AIP.
¢) Sulle carte militari e chiedendo i Notam.

14. Quale delle seguenti affermazioni e corretta?

a) La velocita indicata di stallo a livello del mare & maggiore di quella a 5000 ft
b) La velocita indicata di stallo a livello del mare & inferiore a quella a 5.000 ft
c¢) La velocita indicata di stallo a livello del mare € uguale a quella a 5.000 ft

d) Non e possibile stabilire I'affermazione corretta, in quanto la velocita indicata di stallo dipende dalla densita dell’aria a
quella quota

15. Qual é la quota massima consentita per I'effettuazione di un volo VFR in Italia?

a) FL 195
b) FL 175
¢) Varia in funzione di quanto stabilito nell’ambito di ciascuna Regione di Informazione Volo (FIR)
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16. La velocita di stallo indicata a livello del mare rispetto a quella in quota, non considerando fenomeni di
compressibilita, sara:

a) Maggiore

b) Minore

¢) Uguale

d) Nessuna delle precedenti risposte € corretta

17. Quale e il valore della latitudine dei poli geografici?

a) 0° al Polo Nord e 180° al Polo Sud.

b) 0° al Polo Nord e 0° al Polo Sud.

¢) 90° al Polo Nord e 90° al Polo Sud.

d) Poiché corrisponde ad un punto, non ha dimensioni.

18. L’angolo di incidenza svolge un ruolo fondamentale in tutti i problemi inerenti il volo ed é I'angolo compreso:

a) Tra il piano alare e I'orizzonte artificiale

b) Tra la corda del profilo considerato e la direzione del vento relativo
c) Tra la direzione del vento relativo ed il bordo di uscita del profilo

d) Tra il piano di volo orizzontale e I'asse longitudinale dell'ultraleggero

19. Il meccanismo biella-manovella di un motore alternativo serve:

a) A trasformare il moto rotatorio dell’'albero motore in moto rettilineo alternato del pistone

b) A sfruttare il moto rettilineo alternato del pistone per la lubrificazione delle pareti del cilindro
c¢) A trasformare il moto rettilineo alternato del pistone in moto rotatorio dell'albero motore

d) Ad azionare la pompa dell’olio di lubrificazione

20. E consentito il volo VDS in formazione?

a) Si, purché i piloti siano abilitati.
b) Si, a discrezione dei piloti.
¢) Si, i, ma solo con apparecchi avanzati.
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21. Cosa € I'’equatore?

a) E’ una circonferenza massima ottenuta sulla superficie terrestre facendo passare su quest’ultima un piano ideate
perpendicolare all'asse congiungente i punti Zenit-Nadir e passante per il centro stesso della Terra.

b) E’ una circonferenza massima ottenuta sulla superficie terrestre da un piano secante perpendicolare all'asse terrestre e
contenente il centro della terra.

¢) E’ un luogo di punti della superficie terrestre su cui si riscontra la stessa Declinazione magnetica di valore 0°.

d) E’ una circonferenza massima ottenuta sulla superficie terrestre facendo passare su quest’ultima un piano ideale che
contiene I'Eclittica e che passa per il centro della Terra.

22. Ogni apparecchio VDS deve essere dotato di un Certificato di Identificazione rilasciato:

a) Dall'AeCl.
b) Da ENAC.
c) Dal Registro Aeronautico Nazionale (RAN).

23. Quale effetto ha la messa in ombra dell’antenna del ricevitore GPS da parti dell’aereo?

a) Puod impedire la ricezione dei segnali.
b) Provoca errori del sistema perché I'antenna riceve il segnale riflesso e non quello diretto.
¢) Non ha alcun effetto perché le microonde non sono influenzate.

24. La sigla VMC viene impiegata per indicare:

a) Condizioni meteorologiche inferiori ai valori minimi per la condotta del volo a vista.
b) Volo condotto secondo le regole del volo a vista.
¢) Condizioni meteorologiche pari o superiori ai valori minimi per la condotta del volo a vista.

25. In relazione all’altezza della loro base, le nubi vengono suddivise in:

a) Nubi basse (base fino a 2000 m); nubi medie (base da 2000 a 6000 m); nubi alte (base oltre i 6000m)

b) Nubi basse (base fino a 2000 hPa); nubi medie (base da 2000 a 6000 hPa); nubi alte (base oltre i 6000 hPa)
¢) Nubi basse (base fino a 100 ft); nubi medie (base da 100 a 500 ft); nubi alte (base oltre i 500 ft)

d) Nubi stratiformi, nubi adiabatiche, nubi avanzate
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26. Quale conseguenza immediata possono avere le alette rotte o ostruite dei cilindri di un motore alternativo?

a) Surriscaldamento del cilindro

b) Maggiore consumo di carburante
¢) Aumento del numero dei giri

d) Maggior consumo di lubrificante

27. L'autonomia dell'ultraleggero per un volo di trasferimento deve essere:

a) Sufficiente per raggiungere la destinazione

b) Sufficiente per raggiungere la destinazione e per arrivare all'alternato con almeno 30 minuti di autonomia residua
¢) Non me ne preoccupo, tanto decollo sempre con il pieno

d) Meglio partire con il carburante appena sufficiente, aiuta a mantenere alta I'attenzione del pilota

28. In alfabeto fonetico, come si pronunciano le lettere: ZYJB OH ?

a) Zero, yuliet, jet, beta, omer, hostes

b) Zebra, yenkee, juliett, bingo, oscar, host
c) Zorro, yet, jolly, bello, over, hotel

d) Zulu, yenkee, juliett, bravo, oscar, hotel

29. Quali temporali sono generalmente considerati locali?

a) Quelli legati ai fronti

b) Quelli che stazionano piu giorni sullo stesso luogo
¢) Quelli che non danno luogo a ghiaccio

d) Quelli termoconvettivi

30. Cosa si intende con il termine “traffico di aerodromo”?

a) Tutto il traffico operante nel circuito di traffico aeroportuale.

b) Tutto il traffico operante sull'area di manovra di un aeroporto.

¢) Tutti gli aeromobili in arrivo.

d) Tutti gli aeromobili in volo nelle vicinanze di un aeroporto e tutto il traffico operante nell’area di manovra di un aeroporto.
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31. Quale € la massima ampiezza della longitudine?

a) 90°

b) 180°.
c) 360°.
d) 720°.

32. In base alla classificazione convenzionale delle nubi, appartengono alla nubi basse:

a) Strati, stratocumuli, nembostrati, cumuli

b) Strati, stratocumuli, nembostrati

¢) Strati, stratocumuli, nembostrati, cumulonembi
d) Cumuli, cumulonembi, cirrostrati

33. Un campo di volo si ritiene idoneo per I'attivita preparatoria al VDS per apparecchi ad ala fissa e motoalianti
guando la pista & larga almeno:

a) 20 metri.
b) 18 metri.
¢) 15 metri.

34. Quale delle seguenti frequenze e designata “frequenza di soccorso”?

a) 244.3 MHz.
b) 243.0 MHz.
c) 241.3 MHz.
d) 242.3 MHz.

35. Dovendo fare un atterraggio fuori campo precauzionale con motore conviene prima:

a) Esaurire il carburante
b) Fare un paio di passaggi di ricognizione.
c¢) Cercare di attirare I'attenzione di persone al suolo.
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36. Quale e il rischio che si corre se si imbarca benzina troppo volatile?

a) La benzina evapora e comincia ad uscire dai tubi della ventilazione dei serbatoi esaurendosi in breve tempo

b) La benzina evapora e s’introduce nella cabina di pilotaggio provocando avvelenamenti anche gravi

¢) La benzina evapora e si formano blocchi di vapore nelle tubazioni che possono determinare I'arresto del motore
d) La benzina evapora e se viene a contatto con i tubi di scarico s'incendia

37. Quale accorgimento viene adottato per sfruttare al meglio I'attenzione?

a) Fissarla sull'oggetto di maggior interesse
b) Impiegarla per discriminare prevalentemente i suoni
¢) Organizzare razionalmente la scansione (scanning)

38. L’'obiettivo della manutenzione preventiva e:

a) Prevenire avarie e malfunzionamenti
b) Di sostituire i componenti difficilmente ispezionabili
c) Di evitare avarie nei momenti meno opportuni

39. Che cos’e’ un inconveniente di volo ?

a) Un evento, diverso dall'incidente, associato all'impiego di un aeromobile, che pregiudica o puo pregiudicare la sicurezza
delle operazioni di volo (errori, dimenticanze, errate valutazioni, avarie);

b) Un evento che accade solo dopo il decollo;
¢) Una conseguenza dell’errore umano;

40. Quale ¢ il significato della lettera “R” seguita da un numero?

a) Area assistita.

b) Area pericolosa.

c¢) Area regolamentata.

d) Orientamento di una pista.
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41. Ipotizzando che esistano condizioni favorevoli alle formazioni di ghiaccio, quale delle seguenti condizioni di
funzionamento del motore rende il carburatore piu suscettibile alla formazione di ghiaccio?

a) Ad elevati giri durante il decollo e la salita

b) Ai giri di crociera durante il volo livellato

¢) A bassi giri durante la discesa o durante il rullaggio

d) I giri del motore non hanno alcuna influenza sulle formazioni di ghiaccio al carburatore

42. Quando l'ultraleggero viene posto su una traiettoria di salita, come si scompone il peso?

a) Si scompone in due parti, la minore rimane ortogonale alla traiettoria e la maggiore si pone parallele alla traiettoria
opponendosi al moto

b) Si scompone in due parti uguali, delle quali una rimane ortogonale alla traiettoria, e I'altra si pone parallela alla traiettoria
opponendosi al moto

¢) Non si scompone affatto

d) Si scompone in due parti, la maggiore rimane ortogonale alla traiettoria, € una piccola si pone parallela alla traiettoria
opponendosi al moto

43. Decollando dopo un grosso aereo di linea, ai fini della turbolenza di scia € opportuno:

a) Iniziare il distacco dalla pista prima di raggiungere il punto dove ha ruotato il velivolo che precede e dopo un tempo di
almeno 6 minuti

b) Iniziare il distacco in corrispondenza del punto dove ha ruotato il velivolo che precede
¢) Mantenersi sottovento alla traiettoria di decollo del velivolo che precede
d) Tutte tre le precedenti affermazioni sono errate

44. Durante la discesa, la portanza é:

a) Maggiore di quella corrispondente al volo orizzontale
b) Uguale a quella corrispondente al volo orizzontale

¢) Minore di quella corrispondente al volo orizzontale
d) Uguale alla trazione

45. Che cosa ¢ il centro di pressione?

a) e il luogo dei punti che hanno la stessa pressione atmosferica
b) e il punto dove si scarica la pressione dell'olio di lubrificazione
c) € il punto d’applicazione della forza aerodinamica totale

d) Nessuna delle risposte & corretta
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46. Se la differenza fra temperatura e punto di rugiada € minima con tendenza ad annullarsi, e la temperatura é di
15°C, il tipo di condizioni che ci si pu0 aspettare é:

a) Forti rovesci di pioggia

b) Nebbia o nubi basse

¢) Pioggerella di acqua gelata sopraffusa
d) Temporali

47. Salvo il caso degli istruttori che abbiano compiuto il quarantesimo anno di eta, I'attestato di idoneita psicofisica
ha validita:

a) Annuale
b) Biennale.
¢) Biennale fino al 60° anno, poi annuale.

48. L'equilibrio delle forze in volo rettilineo livellato prevede che:

a) La portanza € piu alta del peso e la trazione maggiore della resistenza

b) La portanza € uguale al peso e la trazione € uguale alla resistenza

c) La portanza € uguale al peso, e la trazione deve essere maggiore della resistenza
d) Non esiste alcuna relazione tra portanza, peso, trazione e resistenza

49. Un fronte occluso a carattere caldo & convenzionalmente rappresentato come:

a) Una serie di triangoli neri

b) Una serie di triangoli neri alternati con semicerchi neri

¢) Una serie di triangoli bianchi alternati con semicerchi neri
d) Una serie di triangoli neri alternati con semicerchi bianchi

50. E consentito pilotare un apparecchio VDS facendo uso, da parte del pilota, di medicinali, narcotici o altre
sostanze comunque intossicanti?

a) | medicinali o le droghe che possano ridurre le capacita di capire ed agire, sono proibite.
b) | medicinali o le droghe che possano ridurre le capacita di capire ed agire sono permesse in dose moderata.

¢) | medicinali o le droghe che possano ridurre le capacita di capire ed agire sono permesse in dose moderata, sotto il
controllo del medico.
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51. La molla che spinge I'uomo all’azione € la motivazione. E’ corretto affermare che una motivazione (necessita,
lavoro, sport, divertimento, sfida, passione) troppo forte pud provocare anche distorsioni della percezione?

a) Si
b) No

52. Qualora con un ultraleggero il pilota si rendesse conto che non si riuscira a raggiungere il campo di
destinazione prima dello scadere delle effemeridi, dovra:

a) Proseguire il volo fino a destinazione, coordinando via radio qualcuno che appronti un sistema di illuminazione della pista

b) Dirottare su altro campo che possa essere raggiunto entro le effemeridi 0 in mancanza di campi di volo disponibili
individuare un campo idoneo per eseguire un atterraggio forzato

¢) Volare anche di poco al disopra della VNE al fine di raggiungere il campo di destinazione entro le effemeridi

53. Le “isobare” sono:

a) Linee di ugual declinazione magnetica

b) Linee che uniscono i punti di ugual temperatura

¢) Linee che uniscono i punti aventi la stessa pressione atmosferica

d) Linee che hanno avuto la medesima variazione di pressione nelle tre ore precedenti

54. 1l prefisso o suffisso “nembo” che accompagnano il nome di certi tipi di nuvole, cosa suggerisce?

a) Probabilita di formazione dell’alone attorno alla luna
b) Possibilita di pioggerella fine e gelata

c¢) Possibilita di pioggia consistente e neve

d) Probabilita della nascita di cumuli di bel tempo

55. Un ultraleggero con efficienza E = 12:

a) Percorre la massima distanza in volo planato con angolo di 12° rispetto alla linea dell'orizzonte

b) Percorre la massima distanza in volo planato con una velocita di discesa aumentata di 1/12 della velocita minima
ammissibile

¢) Ha un rapporto tra distanza massima percorsa in volo planato e la velocita in discesa uguale a 12
d) Percorre in volo planato ed in assenza divento una distanza di 12 KM con una perdita di quota di 1KM
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56. Cosa é un fuso orario?

a) Regione geografica ampia 15° di longitudine e corrispondente al percorso che il sole compie in una ora.
b) Regione geografica ampia 30° di longitudine e corrispondente al percorso che il sole compie in due ore.
¢) Regione geografica ampia 15° di latitudine e corrispondente al percorso che il sole compie in un ora.

d) Regione geografica ampia 12° di longitudine in cui per ragioni di carattere socio economico si é convenuto di assegnare
la stessa ora.

57. Quali sono i confini Nazionali?

a) Quelli topografici dello Stato.
b) Quelli topografici dello Stato pit 12 miglia di mare.
c¢) Quielli topografici dello Stato piu 20 miglia di mare.

58. Il carburante nei serbatoi puo essere interamente consumato?

a) Si

b) No, ne rimane sempre una parte residua non consumabile

¢) Si, una parte residua detta “non consumabile” in realta pud essere recuperata tramite il cicchetto (prime

d) Si, una parte residua detta “non consumabile” in realta puo essere recuperata, in caso di necessita, scuotendo le ali

59. L’effetto aerodinamico pit importante che da luogo alla portanza e :

a) La depressione sul dorso dell'ala
b) La depressione sul ventre dell’'ala
c) La pressione sul ventre dell’'ala
d) La pressione sul dorso dell'ala

60. L’amministrazione dell’aviazione civile in Italia & retta:

a) Dall'Ente Nazionale dell'Aviazione Civile (ENAC).
b) Dall’Aero Club d'ltalia.
c¢) Dal Registro Aeronautico Italiano.

QuizVds.it offre risorse per lo studio di VDS, PPL(A),PPL(H), Droni, Fonia aeronautica, Parapendio e
Deltaplano. QuizVds.it
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61. Se a seguito di una parziale "chiusura" del parapendio la sua superficie alare si riduce:

a) Il carico alare rimane lo stesso.
b) Il carico alare aumenta.
¢) Il carico alare si riduce.

62. A parita di quota e di velocita, il raggio di virata:

a) Aumenta aumentando l'inclinazione laterale

b) Aumenta diminuendo l'inclinazione laterale

¢) Diminuisce diminuendo l'inclinazione laterale

d) Diminuisce di 1 m per ogni grado di aumento dell'angolo di inclinazione laterale

63. All'atto del rinnovo dell’attestato di pilota VDS la validita biennale € subordinata al:

a) Certificato di idoneita psicofisica
b) Nulla osta del Questore.

c) Certificato di idoneita psicofisica e dichiarazione del pilota di aver svolto, nel periodo trascorso, attivita di volo quale pilota
responsabile.

64. Laresistenza indotta e:

a) La somma della resistenza di attrito e di forma

b) La resistenza dovuta ai vortici di estremita alari

¢) La differenza fra la resistenza di forma e di attrito

d) Il rapporto adimensionale fra la resistenza di forma e di attrito

65. Decidiamo di sostituire i maillons dell'im-brago con moschettoni. Avremo cura di:

a) Verificare che questi ultimi siano omologati e provvisti di ghiera a vite o a scatto.
b) Verificare che questi ultimi siano montati correttamente.
¢) Usare moschettoni di tipo leggero per non appesantire I'imbrago stesso.
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66. Cosa € la detonazione?

a) € un altro nome per definire la normale combustione della miscela
b) & una subitanea ed incontrollata accensione della miscela

¢) & la prematura accensione della miscela, causata generalmente da residui carboniosi accesi che persistono nella camera
di combustione

d) E’ il rumore del tuono che accompagna il fulmine, e disturba I'equilibrio nervoso del pilota inducendolo ad intervenire sul
titolo della miscela

67. Le virate in un circuito standard:

a) Sono sempre a destra
b) Possono essere sia a destra sia a sinistra.
¢) Sono sempre a sinistra.

68. In salita, con potenza applicata, come varia la velocita di stallo?

a) Diminuisce in quanto parte del peso del velivolo & sostenuto dalla trazione
b) Aumenta solo per gli ULM avanzati
¢) Non cambia se il pilota non per volere del pilota

69. Chi assegna la targa metallica con i caratteri di identificazione di un apparecchio VDS?

a) ENAC (Registro Aeronautico italiano).
b) L'Aero Club d'ltalia
¢) ENAC (Registro Aeronautico Nazionale)

70. Lo stallo di un’ala € un fenomeno la cui apparizione dipende essenzialmente da:

a) Un certo valore critico di IAS

b) Un certo valore dell'angolo d’incidenza

¢) Un’improvvisa diminuzione di resistenza

d) Una particolare variazione della densita dell’aria
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